

學生工作簡報

為學生提供高質量服務

南通理工學院學生工作處主辦 網址：<http://xgc.ntit.edu.cn>
2024年10月1日9月刊 責任編輯：張佳琪 劉祝平 總編：葛皎麗 審核：趙懷齋 內部資料

學工新聞

我校兩校區 2024 級新生開學典禮暨軍訓匯報表演隆重舉行



9月20日、22日，南通理工學院兩校區分別舉行了2024級新生開學典禮暨軍訓匯報表演。董事長陳明宇，校長程純，黨委書記江應中等在通校領導，相關職能處室領導，學院黨政領導、分團委書記、兩校區2024級全體新生及輔導員出席活動。我校首批國際交換生，來自俄羅斯沃羅涅日國立大學的15位同學也出席了活動。副校長趙懷齋主持典禮。

程純在講話中指出，學校正處於“迎評升碩創一流”內涵式建設的關鍵時期，同學們要抓住機遇，勇於作為。

典禮上舉行了新生佩戴校徽儀式，並發放新生大禮包。各學院院長寄語新生，要在全新的學習和生活中勇立潮頭、揚帆起航。陳明宇等校領導為當天過生日的新同學送上簽名生日賀卡和蛋糕券，祝他們生日快樂，學有所成！匯報演出中，各方陣以雄壯的氣勢步入主席台前，他們步伐鏗鏘有力，展現出我校學子精神抖擻的風貌。在隨後的成果匯演中，各表演方陣更是大放異彩。

活動中，宣讀了“軍訓工作優秀教官”、“軍訓工作先進個人”、“軍訓工作先進班集體和軍訓優秀學員”的表彰決定。

最後，趙懷齋對本次匯演活動進行了總結，向同學們軍訓取得的成績表示了祝賀。他表示希望同學們繼續發揚軍訓中展現出的優良作風，不斷追求卓越，勇攀高峰。



召開 2025 屆畢業生就業工作布置會



9月24日，我校在紫琅廳舉行南通理工學院2025屆畢業生就業工作布置會。校長程純，校領導沈超、謝海軍出席會議。海安校區設分會場。會議由副校長趙懷齋主持。

程純在講話時指出，就業關乎學校長遠發展，大家要不遺餘力地做好就業工作，並就做好2025屆畢業生就業工作提出意見。他強調，一是要真正重視就業工作；二是全力以赴做好就業工作；三是從源頭抓起優化結構；四是精準實施搶抓機遇。趙懷齋在總結時指出，就業工作是學生成長成才的關鍵，也是學校高質量發展的關鍵，各學院要持續推進2025屆畢業生就業工作。

召開 2024 年秋季學期重點學生工作部署落實會

9月24日下午4點，我校召開2024年秋季學期重點學生工作部署落實會議，副校長趙懷齋主持會議並作了重要工作部署，各學院分管學生工作的黨支副書記、分團委書記、就業辦公室負責人及學工處、招就處、保衛處、團委全體人員參加了會議。

趙懷齋強調，2024是學校高質量發展開局之年，開啟了學校深化內涵、追求卓越的新篇章，既是“質量提升年”，也是“創新突破年”，全體學生工作人員需堅守立德樹人的初心，扎實推進下半年各項學生工作。他從六方面對下半年的工作進行了部署：強化責任意識、主動積極作為、嚴格過程調控、工作創新突破、聚力隊伍提升、筑牢安全底線。

會上，學工處副處長葛皎麗圍繞“聚焦思政引領，抓好思想政治教育”等八項工作進行了和部署。團委書記李朱鋒圍繞團組織在“加強思想政治教育”等四方面的工作做了具體要求。招就處處長張穎圍繞“院系特色就業活動”等方面工作進行了部署。保衛處副處長張強針對“加強政保工作”等六點進行了重點安排。



首屆“最美輔導員”答辯會



9月3日，我校首屆“最美輔導員”答辯評審會在小禮堂舉行，海安校區分會場。本次答辯評審會由副校長趙懷齋、學工處副處長仲海燕、葛皎麗及各二級學院相關領導擔任評委，全校分團委書記、輔導員到場學習。

經各學院申報、學工處審核遴選出12名候選人。答辯過程中，各輔導員分別從思政建設情況、學風建設情況、黨團建設情況、心理健康教育情況、社會實踐、班級獲獎情況以及個人獲獎情況進行闡述。最後，趙校長對本次答辯會進行了總結，他指出，輔導員要謹記“以學生為中心，提供優質服務，助力學生成長成才”的理念，保持持續不斷的学习力。

召開 2024 年暑期社會實踐掛職鍛煉總結表彰大會

9月24日下午，我校團委在行政樓小禮堂舉行2024年暑期社會實踐之優秀學生幹部到街道社區掛職鍛煉表彰大會。天生港鎮街道、永興街道相關負責人、副校長趙懷齋，宣傳统战部部長張鵬飛，學生工作處副處長葛皎麗，校團委書記李朱鋒以及各二級學院黨支副書記、副院長，分團委書記參加表彰大會。此次大會由團委王穎老師主持。

趙懷齋為進一步總結凝練我校暑期社會實踐掛職鍛煉活動成果，給同學們提出了三點希望。張鵬飛對我校學子在社區掛職鍛煉的表現給予了高度評價，並表示期待接下來社區能夠與南通理工學院建立更加緊密的聯繫。

大會上校團委書記李朱鋒宣讀了《南通理工學院2024暑期社會實踐掛職鍛煉先進管理個人和先進實踐個人名單》。張鵬飛、劉相良為10名先進管理人員頒獎，葛皎麗、袁玉琦為10名先進實踐個人代表頒獎。



月滿中秋 情滿校園——學工處、團委開展系列學生活動



9月13日下午，學校精心籌備的2024年中秋月餅發放活動在兩校區溫情上演。每年中秋節，我校都會為每位在校學生免費發放自制的月餅，這個傳統已傳承了4年。各學院也設立了月餅發放點，學院領導與輔導員們親手將這份特別的節日禮物親手傳遞給每一位學生。小小的月餅不僅傳遞了節日的祝福，更展現了學校“真心辦學、良心育人”的辦學理念，營造了和諧美好的校園文化氛圍。

9月16日，學工處在兩校區分別組織召開了2024級新生代表中秋座談會。學工處副處長葛皎麗、劉祝平、處長助理儲佳佳以及來自兩校區的新生代表參加了座談會。座談會上，新生代表們暢所欲言，分享了入學以來的感受和體會。兩校區學工處相關人員分別對同學們關心的學分績點、獎助學金、勤工助學、學科競賽等問題逐一進行了解答。

9月17日，兩校區開展中秋游園會活動，共有猜燈謎、投壺、擊鼓傳花等五十多種遊戲，讓通理工的團圓夜充滿無限歡樂與溫情。



“同盟同行 經建智聯”民盟捐贈活動在我校順利舉行



9月20日下午，“同盟同行 經建智聯”民盟捐贈活動在我校紫琅廳順利舉行。南通民盟副主委趙明遠民盟企聯會副會長南通青年民营企业家协会副会长开发区慈善会副会长徐志伟等一行人員出席活動。南通理工學院副校長趙懷齋等相關人員參加活動，活動由葛皎麗主持。

趙懷齋對民盟來訪人員表示了衷心的感謝，他詳盡地闡述了學校自創辦以來的輝煌歷程、不斷壯大的建設規模、精心規劃的人才培養戰略。趙明遠表示，民盟在追求自身發展的同時，始終不忘回饋社會、服務人民，將堅持服務經濟與社會發展相結合。活動中，我校優秀畢業生徐志偉向母校捐贈了一批圖書，趙懷齋代表學校向徐志偉頒發了捐贈榮譽證書。最後，雙方代表就未來校企合作與產教融合、共建科研平台、學生就業與貧困生資助等方面展開了深入的交流。

南通市淮安商會資助南通理工學院學子圓夢大學活動在我校順利舉行

8月30日下午，“用愛播種希望，用心助學起航——南通市淮安商會資助南通理工學院學子圓夢大學活動”在南通理工學院學生服務中心順利舉行。南通市淮安商會潘德順會長等一行人出席活動。我校副校長趙懷齋等相關人員參加活動。

活動中，潘德順會長介紹了南通淮安商會廣泛開展慈善捐贈活動的成果。趙懷齋對南通市淮安商會的愛心之舉表示了衷心感謝和崇高敬意。活動中，趙懷齋代表學校向南通淮安商會頒發了捐贈榮譽證書。相信在南通市淮安商會的關愛下，南通理工學院的學子們將更加努力地學習，以優異的成績回報社會。



軍訓拉練，砥礪青春，無畏征途！



9月12日凌晨4點40，南通校區全體2024級新生開展10000米行軍拉練活動！

9月18日晚，海安校區組織4000余名2024級新生開展“重走長征路 奮進新征程”主題拉練活動。

這是一場體力和意志的考驗，是一次團結共進的豪邁之旅，在兩個小時的拉練過程中，同學們一直保持着飽滿的精神狀態，昂首挺胸，士氣高漲，充分展現了2024級參訓學生的熱血與朝氣。行軍途中不畏艱難。雖然很辛苦很累，但同學們還是一步一個腳印，踏出了堅持。



新生入学教育

新生开学第一课：扬帆起航新征程 逐梦前行向未来



9月10日晚，董事长陈明宇以《扬帆起航新征程，逐梦前行向未来》为题，为2024级本科新生带来了精彩的“开学第一课”。副校长赵怀斋主持。本次开学第一课采取线上线下同步直播模式，通过学校官方视频号，在两校区同步进行，共有超过3.1万人次的在线观看，点赞总数超过34万个。

陈明宇首先代表学校，向远道而来的全体新生致以热烈的欢迎，并对辛勤付出的父母及教师表达了深切的感谢。他回顾了学校的办学历程、发展历史以及取得的办学成果，并详尽阐释了学校的办学理念。他表示，作为一所应用型民办本科高校，学校始终秉承“真心办学、良心育人”的办学理念，在学科建设、人才培养、社会服务、科技创新、师资队伍等方面取得了显著成效。陈明宇强调，同学们处在一个伟大的时代，将成为国家强盛、民族复兴伟大事业的见证者、参与者、贡献者，要成为一代不负国家、不负人民、不负青春的时代新人。陈明宇寄语新生。一是学会感恩与珍惜，对党和政府的关怀、对父母亲人的养育心存感激；二是认识自我、超越自我，坚定信念，坚韧不拔，勇往直前，铸就人生的辉煌；三是规划好大学生活，汲取知识、掌握技能、提升能力、提高素质，成就更优秀的自己；四是坚定信念，以“强国有我”为己任，保持奋斗姿态，相信青春因奋斗而更加绚烂。他鼓励同学们，南通理工学院是奋斗的新起点，大家要勇敢面对挑战，不断成长，在挫折中坚强，在拼搏中激发潜能，以理想和信念、奋斗和坚持成就最优秀的自己。

专转本新生入学教育校长专题报告会：开启新篇章 奋斗向未来

8月30日，我校在大礼堂召开2024年专转本新生入学教育校长专题报告会。海安校区设分会场。校长程纯以《开启新篇章 奋斗向未来》为题作了报告。副校长赵怀斋主持本次活动。

程纯从遇见通理工、融入新生活、开启新征程三个方面徐徐展开，详细介绍了我校的办学历程、办学理念、办学成果及校园环境等。他指出，南通理工学院具有高素质的师资队伍、高水平的办学平台、完备的学生培养体系、丰富的校园文化及优质的校园环境，同学们在这样的环境下成长，要特别注重自身能力的学习和培养，真正做到不负时代、不负韶华。他鼓励大家做心怀理想的有志青年，希望大家都要抱有坚定的信念与理想；做勤奋自律的健康青年，希望同学们要多进图书馆、多进实验室、多进行体育运动，保持健康的体魄和乐观的心态，积极参加各种社团活动，提升自己的交往能力和处世能力；做躬身力行的实干青年，把书本知识学活，在竞赛和实践中激发创新意识和钻研精神，抓住理论与实践相结合的机会，为自己和学校的发展贡献青春力量。

赵怀斋在总结时强调，南通理工学院建校24年来一路栉风沐雨、筚路蓝缕，一路高歌猛进、跨越发展。学校正朝着“迎评升硕创一流”的发展目标稳步推进。未来，学校将以学生为中心，为同学们提供优质的服务，助力同学们成长成才。他希望同学们能够快速融入全新的大学生活，在未来的两年时光里，用真诚和汗水，用执着与坚韧，谱写出一首属于自己的青春之歌。



专转本新生入学教育之安全教育



为帮助学生掌握基本安全知识，进一步增强学生安全意识，8月30日，我校开展专转本新生入学教育之安全知识教育。南通市消防救援支队宣传科科长杜健华、崇川公安分局永兴派出所民警季春杨到校进行宣讲。

讲座中杜健华结合错误火灾处理造成严重后果的案例，为学生们普及了各类火灾对应的灭火器材以及检查和使用方法。学校作为学生的第二家园，承担着为学生身心健康保驾护航的重担，讲座中，季春杨警官主要从校园交通安全、财产安全、人身安全、校园反诈等方面展开安全知识宣讲。

8月31日上午，我校海安校区于学生活动中心大礼堂、小礼堂开展“守护青春，网筑安全”校园法治建设讲座，由海安网安大队程辉主讲，学工处、保卫处相关人员，辅导员代表以及全体专转本新生参加。

讲座中，程辉警官从青少年网络文明公约、网络行为安全法规和案例、网络交易安全、个人安全小建议四个方面，强调网络安全的重要性，并表示青少年网络文明公约是引导青少年健康上网、文明用网的行为准则。程辉以一系列案例分析了侵犯他人隐私、散布谣言、网络诈骗等行为的恶劣影响，警示同学们网络不是法外之地，每一句话、每一个行为都可能承担相应的法律责任。



专转本新生入学教育之身心健康教育

8月31日上午“点亮幸福心光，开启大学征程”专转本新生身心健康教育主题讲座在大礼堂举行，本次讲座由南通校区学工处心理健康中心陈思雨老师主持、刘楷文老师主讲。



讲座主要围绕心理学与幸福、金钱与幸福、幸福的模型、幸福与目标、幸福与学习、幸福与工作、幸福与亲密关系、幸福与方法八大部分展开，刘楷文表示，心理学不仅仅是一个与疾病和健康有关的医学分支，它的格局要大很多，它关心的还有我们的工作、教育、洞察力、爱、成长和幸福。随后刘楷文以“我怎样定义幸福？”、“我是否幸福？”两个问题引入四种人生模式：享乐主义型、忙碌奔波型、虚无主义型、感悟幸福型，引导学生认识自我、思辨自我，树立正确的人生态度。

8月31日上午，我校海安校区于学生活动中心一楼大礼堂、小礼堂同步开展大学生心理健康教育讲座，讲座由心理健康教育与咨询中心王安妮和祝一丹主讲，全体专转本新生参加。

王安妮和祝一丹首先介绍了心理咨询室的职能和服务内容，强调了心理健康在个人成长和学业成功中的重要性。指出了，心理健康不仅关系到个人的幸福感，也是社会和谐与进步的基础。详细阐述了心理健康的标准，包括自我认知、情绪稳定、人际关系和谐等方面。通过生动的案例，让同学们对心理健康有了更直观的理解。



专转本新生入学教育之图书馆入馆教育

为培养学生的阅读兴趣，带领学生了解不同的文化、历史和社会现象，拓宽他们的视野，8月31日上午“阅读越幸福，悦读越city”专转本新生入馆教育主题讲座在大礼堂举行。本次讲座由学工处副处长葛皎丽主持、宣传统战部部长、图书馆副馆长张鹏飞主讲。



本次讲座围绕“大学应该怎么过”、“大学应该在哪里过”两部分展开，张鹏飞指出，想要度过一个充实的大学生活，获得幸福的生活，应该“想得美”、“听得进”、“讲得出”、“坐得住”、“看得见”、“玩得开”，做好时间规划，走出舒适区，勇于尝试不同的领域。随后，张鹏飞从图书馆馆藏资源、图书馆楼层分布、图书馆使用方式等三个方面详细讲解了图书馆的具体信息，他强调：“图书馆新上线了智慧图书馆，实现一框通查、一分通用、一馆统展、一屏通办、一眼统览，方便每个学生了解自己的学习情况，希望同学们把计划实现起来，把图书阅读起来。”

在总结中，葛皎丽希望同学们在通理工的两年时间里，能够利用好图书馆的各项资源，好读书，读好书，读书好，积极参加各项读书活动。

8月30日下午，我校海安校区于学生活动中心一楼大礼堂、小礼堂同步开展新生图书档案馆入馆教育，讲座由图书馆副馆长丁新国与图书管理员凌祯主讲，全体专转本新生参加。

丁馆长表示，大学是探索传播知识和真理的地方，而图书馆则是大学的心脏，希望每位新生都能充分利用图书馆资源，积极确立目标、制定计划、采取行动，在知识的海洋中不断激发创新精神，培养批判性思维，在两年内学有所获，同时不忘将所学回馈社会，展现新时代青年的社会关怀。



专转本新生入学教育之爱校荣校教育

为深化学生对学校发展历程、办学精神的了解，强化新生对学校的认同感和归属感，树立学生正确的世界观、人生观和价值观，我校学工处于8月31日下午开展专转本新生爱校荣校教育，组织新生分批参观校史馆、思政馆。

刘聪聪老师向同学们深情并茂的讲述了董事长的办学历程和办学理念。一幅幅珍贵的照片、一段段生动的文字解说，仿佛将新生们带入了一个穿越时空的隧道，他们驻足在展板前，仔细聆听讲解员的介绍。

张晨蓓老师向同学们介绍了中国近现代史、革命史和社会主义建设的历程。通过生动的图片展示和张老师的讲解，他们深刻感受到了国家从苦难走向辉煌的艰辛历程，这些珍贵的历史记忆，让新生们更加坚定了爱党、爱国、爱社会主义的信念。

此次爱校荣校教育，是一次心灵的洗礼，新生们深刻体会到了学校文化的传承与创新。相信在未来的日子里，这些新生将带着宝贵的记忆，在南通理工学院的广阔舞台上绽放属于自己的光彩。





专转本新生入学教育之党员示范领航教育

9月1日上午，转本学生党员示范领航主题教育活动在小会堂举行。本次主题教育活动由海安校区辅导员的张晓洋老师主讲。

讲座中，张晓洋围绕党员先进性解读、学生党员角色定位、本科阶段机遇与挑战、发挥先锋模范作用、经验分享与寄语五个方面展开论述。她表示，作为新时代的党员，应当始终保持着昂扬的斗志和坚韧不拔的作风，坚定不移地朝着既定的奋斗目标前进，把信仰作为一生的追求。同时她还勉励新生党员们要树立家国情怀，勇于担当，在学校建设、班级建设等方面发挥先锋模范作用，在思想意识和行为表现上争做表率。讲座最后她强调，自我反思是党员成长的重要途径，要自觉发现并正视自身存在的问题，学会反思，学会扬长避短，努力成为一名全面发展的优秀党员。

专转本新生入学教育之退伍学生戎光教育

9月1日上午，2024级专转本新生入学教育之退伍大学生戎光教育在小会堂举行。本次主题教育活动由学工处副处长吴海生主持，新城桥街道人武部葛云鹏主讲。

活动中葛云鹏指出，军旅生活充满了政治理论学习，这有助于退伍大学生军人形成坚定的政治立场和高度的爱国情怀。这种精神也会感染和影响在校大学生，提升他们的政治觉悟。



9月1日下午，我校海安校区于综合楼15楼会议室开展转本退伍新生戎光教育活动，由退役士兵优秀学生代表袁文昶、戴琪和郭逸伟三人主讲，学工处相关人员及各学院转本退伍新生参加。

三位主讲人就如何更好地融入校园、发挥退伍士兵的榜样作用等话题进行了深入的交流分享。戴琪以自身经历为例，向转本退伍学生提出了三点深刻建议：一要做好身份转变；二要做好示范引领力量；三要做好未来规划。郭逸伟鼓励大家在校期间，积极响应学校号召，主动牵头组织同学投身各类志愿服务活动中。最后，袁文昶呼吁大家争做走在时代前列的奋进者、创造者与奉献者，展现青春的绚丽色彩。



专转本新生入学教育之专业引航和职业规划教育

8月29日下午，各学院院领导及相关教研室向本专业的新生开展专业引航教育，通过介绍专业开设的主要课程及专业特点、继续深造与就业情况、师资情况、参观实验实训室等，教育新生要有明确的学习目标，掌握科学的学习规律，从而帮助学生稳定专业思想，树立专业学习信心，激发学习动力，以积极的心态投入到学习之中。并向新生代表发放新生入学大礼包。



专转本新生入学教育之生活适应引导教育

8月28日-9月1日，各班辅导员利用晚自习对新生进行全面的生活指导，帮助新生了解校园生活常识，熟悉校园周边环境及学校学术活动、文体活动等场所和设施。同时开展网络文化教育、学习养成教育、励志教育以及校纪校规教育，引导学生明确学业发展方向，强化学习动力，遵守规章制度，形成纪律严明、凝聚力强、积极进取的新生班集体。



普高新生入学教育之安全意识教育

9月13日晚，我校开展普高新生安全意识教育讲座，本次讲座由保卫处处长张强主持，南通市消防救援支队新闻宣传科科长胡永盛、南通市崇川公安分局永兴派出所教导员周磊主讲。



讲座中，胡永盛主要从认识消防队伍、什么是火灾、懂得扑救初起火灾、提升自救能力、电动自行车火灾五点展开，通过生动的案例和科学的分析，揭示了火灾的成因、发展过程以及造成的严重后果。讲座中，周磊以其丰富的反诈工作经验和生动的案例，深入浅出地讲解了当前电信网络诈骗的形势、特点以及常见的诈骗手法。他特别强调了诈骗分子如何利用人们的心理弱点进行诈骗，并提醒大家要保持警惕，切勿轻信陌生人的电话、短信和网络信息。



9月11日晚，我校海安校区于学生活动中心一楼大礼堂举办“筑牢安全防线——总体国家安全观与日常防护策略”国家安全主题教育讲座，并于小礼堂以及各学院自习教室同步直播。此次讲座由城东派出所教导员夏杨主讲，全体普高新生参加。整场讲座内容生动丰富，观点鲜明清晰，引起了在场学生的强烈共鸣。夏杨首先介绍了国家安全的定义和意义，强调了国家安全对一个国家和人民的重要性。

9月14日晚，我校海安校区于学生活动中心一楼大礼堂开展了一场以“守护青春，网筑安全”为主题的网络安全意识教育活动。王鑫设计了一系列既生动有趣又富有教育意义的实践活动，并结合深入浅出的知识讲解，进一步增强了青少年的网络安全意识，提升了他们的网络素养，从而为他们的健康成长构建了一道坚固的防线。



普高新生入学教育之图书馆入馆教育

9月14日上午，我校在大礼堂成功举办了以“阅读越幸福，悦读越city”为主题的普高新生入馆教育讲座。本次活动由学工处副处长刘祝平主持、宣传统战部部长、图书馆副馆长张鹏飞主讲。

讲座围绕“大学应该怎么过”与“大学应该在哪里过”两大核心议题展开，张鹏飞强调，要想在大学期间收获充实与幸福，需秉持“想得美”、“听得进”、“讲得出”、“坐得住”、“看得见”、“玩得开”的六大原则，合理规划时间，勇于跳出舒适区，探索未知领域。

在讲座的尾声，刘祝平寄语全体新生：“在未来的四年中，希望每位同学都能珍惜在通理工的时光，充分利用图书馆这一宝贵资源，让阅读成为一种习惯，一种享受，一种追求幸福的途径。”

普高新生入学教育之心理健康教育

9月15日晚，我校学工处心理中心开展“新生活，心起点”普高新生心理健康讲座。讲座由心理健康中心陈思雨老师主持、刘楷文老师主讲。

本次讲座紧扣新生心理健康教育的三个重要方面：生活适应、学习发展和人际交往。用经典的心理学原理和实验研究结果，给大学新生生动形象地提供了一系列大学生活建议。



最后，刘楷文讲述了人际交往的几个原则，提升自己的人际交往能力。良好的人际关系是大学生活的重要组成部分，希望新生们能够主动交流，积极参与，共同构建一个和谐友爱的校园环境。



9月16日下午，南通理工学院海安校区学工处心理健康教育与咨询中心开展以“适应与人际交往”为主题的讲座，讲座由心理中心专职心理教师李桂香主讲，海安校区全体普高新生线上参加。

讲座伊始，李桂香对心理中心进行了简单的介绍，并详细指导新生如何进行心理咨询的预约。最后，她从人际交流分析理论入手，讲述了大学生在人际交往中常见的困难，从增强沟通与表达能力、培养同理心与倾听习惯、建立积极健康的人际网络、有效处理冲突与分歧四个方面帮助新生提升人际交往的能力，同时从应对压力与情绪管理的角度指导新生优化人际关系。

普高新生入学教育之专业引航和职业规划教育

为帮助广大学子明确专业方向，合理规划学业生涯，利用军训期间，我校两校区陆续召开普高新生专业引航和职业规划教育讲座。

讲座上，分别以“专业内容、主修课程、掌握技能、就业方向、校企合作、师资队伍、实验室建设以及未来展望”这八个方面作为出发点，以其丰富的教学经验和敏锐的行业洞察力，为在场学生制定出了专业并科学的学业规划。不仅分析了专业和就业市场的关联，而且鼓励学生们要紧跟时代步伐，用于探索新兴领域。



简讯

1. 为培养学生的思想政治素质、爱国主义精神、集体主义精神，加强国防后备力量建设，9月9日下午，我校南通校区于学术交流中心5楼召开2024级新生军训教官见面会。
2. 学工处开展国家奖学金、国家励志奖学金、学校奖学金等各类评奖评优工作以及2024级新生贫困生认定工作。
3. 学工处联合后勤处，组织了全体新生入学体检和新老生七类地区的学生进行肺结核筛查工作。
4. 根据省教育厅办公室《关于开展2024年全省高校新生心理普测工作的通知》要求，为顺利开展2024级新生心理健康普测相关工作，9月11日上午9点30分，我校心理健康教育中心在学生服务中心514组织开展江苏省2024年高校新生心理普测培训会。
5. 为提升我校辅导员团体辅导专业技能和实践技能，帮助2024级新生更好的适应大学生活。9月25日下午，心理健康教育中心在学生服务中心514团辅活动室开展“新生适应团体辅导专题培训”。
6. 根据我校2023级转专业学生宿舍调整安排，9月21日上午顺利完成跨校区转专业学生宿舍搬迁工作。
7. 为进一步健全协同联动心理育人机制，增强宿舍管理员识别与应对心理危机的专业技能，充分发挥宿舍管理员队伍的基层育人作用，9月27日，心理健康教育中心在学生服务中心501开展了针对全体宿管员的“大学生常见心理问题和应对策略”专题培训。

学院动态

机械工程学院（智能制造学院）：举行新生欢迎会



9月12日晚，机械工程学院（智能制造学院）在学校大礼堂举办了2024年入学全体新生欢迎会，学院院长姜银方、党总支副书记兼副院长王健、副院长孙健华、教师代表、新生辅导员、全体2024级新生出席本次大会。会议由王健主持。会上姜银方首先致欢迎词，代表学院欢迎新生们的到来，他向新生们介绍了学院的基本情况，优势特点及未来发展前景，勉励同学们练好本领、强化能力、学会沟通交流；随后孙健华向新生们介绍了各专业基本情况和学业毕业要求，希望同学们学业有成；王健与同学们交流了如何开启大学生活；最后教师代表刘双和学生代表蒋菡芸分别发言，他们分别代表教师和学生作出庄严承诺，为本次新生欢迎会画上了一个完美的句号。本次新生欢迎会，旨在让新生们更全面地了解机械工程学院（智能制造学院）及自己所学专业，指导每一位新生都能完成学业，实现理想！

追忆红色故事 共唱红歌校歌——汽车工程学院开展学习红歌校歌活动

为增强学生爱国荣校情怀，9月20日下午，汽车工程学院组织开展追忆红色故事，共唱红歌校歌活动。“长江滚滚，东海茫茫……”激昂的歌声荡漾人心，引发了大家的情感共鸣。同学们对本次学习表现出极高的热情，他们将对校园的热爱和对理想的追求融入歌声当中，唱出了激情，唱出了力量，唱响了属于他们的新篇章。以歌传情，以歌咏志，今天在此交汇的不止是歌声，更是他们的心声。通过对红歌及校歌的学习，加强了学生爱国荣校的情怀，同时也为校园文化和爱国主义教育贡献了一份青春力量。



土木工程学院开展2025届毕业生求职指导主题班会

为帮助学生准确把握就业形势，树立正确的择业观念，土木工程学院于9月26日-30日积极开展2025届毕业生求职指导主题班会。

就业办和毕业班辅导员精心准备，积极动员，结合就业形势、就业观念、求职技巧等方面，开展就业主题班会，帮助学生分析当前市场的用人需求，引导学生“知己知彼”，明确就业目标，“先就业后择业”，同时就简历设计、面试技巧等方面进行指导，为毕业生顺利走上工作岗位打下良好的基础。



商学院领导走访2024级普高新生宿舍

9月8日，商学院迎来了朝气蓬勃的2024级新生。为了更好地了解新生的入学适应情况，传递学院的关怀与期望，商学院领导班子开展新生宿舍走访活动。

走访期间，学院领导与新生进行了亲切交谈，从生活习惯、住宿饮食等多方面与学生交流，关心新生入住后所遇到的问题，并及时沟通解决，帮助同学们尽快适应大学生活。

此次宿舍走访活动不仅加深了商学院领导与新生之间的了解和沟通，也让新生们感受到了学院的关怀和支持。商学院将继续秉承“以人为本”的教育理念，为每一位新生的成长成才提供坚实的保障和有力的支持。



信息工程学院开展学生会干部会议

9月20日下午，信息工程学院于厚德楼105教室开展学生会干部会议。会议伊始，各部门部长就其近期工作计划以及预期成果进行了全面而深入的阐述。随后，周立对新学期学生会相关工作提出了新的要求和期望。同时，她强调学生干部队伍的重要性，以及在新学期中展现新风貌、开创新局面的必要性。

此次会议的顺利召开，有利于强化学生干部的队伍建设。展望未来，相信在全体成员的共同努力下，定能推动学院各项工作迈向新的高度，取得更加辉煌的成绩。



电气与能源工程学院：给新生发放大礼包，开启大学生生活的新篇章



9月8日晚，电气与能源工程学院在海安校区土木楼104、108教室举行新生大礼包发放仪式，以最诚挚的热情和最贴心的关怀，为新入学的4个专业8个班级的新生同学们注入满满的正能量与希望。在学院党总支副书记、副院长张小顺，新生辅导员陈蓓蓓和胡刀老师的带领下，这份精心准备的“梦想礼包”逐一送到了每一位新生手中。礼包内容丰富多样，不仅包含了实用的生活必需品、学习文具，还特别设计了一系列具有学校特色的纪念品，包括印有学院标志的文化衫、鸭舌帽以及精致书签等，每一件物品都蕴含着学院对新生的深切期望与美好祝福，让新生们在收到礼包的那一刻，就能感受到家的温暖与归属感。

传媒与设计学院组织中秋节放假前查课

9月14日，随着中秋佳节的临近，传媒与设计学院在放假前加强了对教学秩序的检查，以保障学院纪律的严肃性和教育教学活动的正常进行。学院对此次查课行动给予了充分肯定，并强调将继续加强纪律教育，提高全体师生的纪律意识。学生会检查小组也提醒大家，要保持好的学习态度，遵守学校规定，共同维护校园的和谐与秩序。



健康医学院召开新学期学生工作会议

9月26日上午，健康医学院在医学大楼607会议室召开学生工作会议。学院党总支副书记、副院长缪亚东，分团委书记、就业办主任谢柠蔚及全体辅导员参加了本次会议。

会上，各位辅导员老师结合自身的工作，从班级管理、学风建设、安全稳定、学生生活等方面分别汇报了所带班级学生基本情况。特别针对近期评奖评优、心理危机干预、班级学风建设等重点工作进行了研讨，形成了有针对性的工作思路。



安全与应急管理学院：思念深藏，忆味深尝，学院暖相伴

中秋佳节将至，学院领导携教师团队至自习室分发月饼，学子们惊喜感动，笑容满面。学院领导关怀新生学习与生活，鼓励其珍惜时光，快乐学习。此次活动传递了学院温暖，加深师生情感。学院将坚持“以学生为本”，营造和谐文化，助力学生发展。中秋之际，学院举办送温暖活动，祝福新生。



用友数智学院召开学业预警学生座谈会

9月24日晚，用友数智学院召开学业预警学生座谈会。学院副院长宋伟、分团委副书记武珠卿、2023级各专业辅导员及所有学业预警同学参加会议。本次会议由学院分团委副书记武珠卿主持。宋伟对学业预警的具体措施和实施办法进行了详细解读，从学分数点的核算方式、学业问题的整改流程等几个方面为参会同学提供了未来学习的指导思路。本次学业预警座谈会的顺利召开，不仅为学院的学业预警及帮扶工积累了宝贵的经验，也为全面提升学风建设质量、促进学生成长成才奠定了坚实的基础。相信在广大师生的努力下，我院学风建设定能迈上新的台阶。



船舶与海洋工程学院召开新学期学风建设部署会议

为进一步加强学院学风建设，营造良好的学习氛围，船舶与海洋工程学院于9月9日在学院小会议室召开了学生工作会议。本次会议由副书记，副院长陈玲主持，分团委书记及全体辅导员参加会议。

陈玲对新学期学院学风建设的总体目标进行阐述，她强调，学风建设是学院教育教学工作的重要组成部分，对于提高学生的学习积极性、培养良好的学习习惯和提升学院整体教学质量具有重要意义。

陈玲要求辅导员要深入学生群体，及时掌握学生的学习动态和思想状况，引导学生树立正确的学习观念和目標。同时，要加强课堂管理和考勤制度，确保学生按时到课、认真听讲，提高课堂学习效率。此外，还要积极开展各类学



术活动和科技创新竞赛，激发学生的学术兴趣和创新能力。

第二课堂学生活动

团委组织策划新生入学“大礼包”以及系列指引攻略推文

8月底到9月初，8月底到9月初，团委组织策划系列新生入学“大礼包”以及系列指引攻略推文，共推出微信推文十期，更好地服务新生入学报到。



团委组织志愿者开展迎接转本新生的志愿服务工作

8月28日，团委组织志愿者开展迎接转本新生的志愿服务工作，志愿者们来到了机场、南通西站、南通站、汽车东站等待新同学的到来，细心的站台引导与负责的流程管理，让新同学们还未进通理工校门便感知到了通理工的温暖。

海安校区组织转本新生参观雷锋馆

9月4日下午，海安校区举办“重温雷锋事迹，汲取奋进力量”主题转本新生参观雷锋馆活动。此次活动由雷锋馆讲解团成员主讲，商学院、信息工程学院、用友数智学院及传媒与设计学院的七个转本新生班级分段进馆体验学习。新生们在讲解员的引领下，认真聆听雷锋的故事，步入场馆尾部的体验馆时，迎接他们的是一场别开生面的互动体验，分别设置了歌唱环节、答题环节和书籍阅览环节。



校团委组织召开 2024 级迎新志愿者培训会

9月6日晚，校团委组织召开 2024 级迎新志愿者培训会。会上李朱锋从志愿服务时间、报到流程、分工情况、行车路线平面图、报到现场分布图等方面进行了迎新业务培训。

海安校区开展祭扫烈士陵园活动

9月7日上午，南通理工学院海安校区青年志愿者联合会于海安市城东镇慰烈园顺利开展了以“青春志愿行，清扫慰烈园”为主题的祭扫烈士陵园活动。志愿者们在革命先烈的墓碑前聆听慰烈园工作人员的讲解。活动中，志愿者们分工明确，有序领取清扫工具，用抹布擦拭墓碑，用扫帚清扫落叶，活动最后，志愿者们为墓碑浇水并将其周围杂草除尽，缅怀先烈之灵冢，寄托青年之情思。



团委组织志愿者开展迎接普高新生志愿服务工作

9月7日，团委组织志愿者开展迎接普高新生的志愿服务工作，同时在一食堂广场举办迎新社团活动风采展，组织近 20 多个社团开展多样活动展示迎接新生的报到。

海安校区组织开展新生入学教育体验活动

9月12日下午，南通理工学院海安校区为普高新生组织了一场入学教育体验活动。新生代表们参观了雷锋馆，学习雷锋精神，感受为人民服务的崇高意志，并立志将其融入社会目标中。



团委开展校级学生组织和学生社团招新

9月12-13日，团委分别在两校区同步开展校级学生组织和学生社团招新活动。全体新生积极主动报名参加 200 个学生组织各部门和学生社团。



青年志愿者服务中心参融合教育 为“碍”导航志愿公益活动

9月15日，我校青年志愿者服务中心参与由南通市崇川区民政，残疾人联合会与欢腾蜗牛联合举办的筑梦童心——融合教育 为“碍”导航志愿公益活动。我校青年志愿者和心智障碍孩子一起，齐动手，享佳节，共同体会到中秋欢聚的乐趣。



海安校区举办优秀学长学姐领航分享会

9月15日晚上，海安校区于学生活动中心大礼堂举办以“榜样引领，筑梦未来”为主题的优秀学长学姐领航分享会，牛子鹏、王砺燃、刘佳怡、高为翔、葛天翔、王茹玉等优秀学生代表分享自己的亲身经历与宝贵经验，海安校区全体普高新生于小礼堂及各学院分会场同步收看直播。



团委开展中秋节游园会活动

9月17日傍晚，在中秋节来临之际，团委分别在两校区同步开展中秋节游园会活动，各学生社团及学院精心设计的中秋节专属活动游戏环节，营造浓厚节日气氛。



团委举办“第二课堂成绩单”系统培训讲座

9月26日和28日晚上，团委分别在两校区举办 24 级转本新生、普高新生“第二课堂成绩单”系统培训讲座，讲座采用线上线下相结合形式进行。



海安校区举行 2024 年暑期挂职锻炼成果总结会

9月28日下午，海安校区举行“铸魂强能 笃行担当”2024 年暑期挂职锻炼成果总结会。我校董事长亲自莅临，与共青团海安市委副书记阙晓燕、海安市开发区、高新区、公检法等部门校内外领导、海安校区校领导共同出席，师生代表及挂职锻炼学生参加，会议由海安校区党工委副书记仲海燕主持。

青年志愿服务项目荣获 2024 年江苏省青年志愿服务项目大赛二等奖和三等奖

我校青年志愿服务项目在 2024 年江苏省青年志愿服务项目大赛中获二等奖和三等奖各一项。本次大赛由团省委、省委社会工作部及省青年志愿者协会联合举办，共吸引全省 686 个青年志愿服务项目参与，有 278 个项目获奖。我校“幸福改造家”志愿服务项目获“乡村振兴类”二等奖，“致敬老兵，关爱老兵，我们在行动”项目获“为老服务类”三等奖。

